

莱西市物价补贴由按季度发放变为按月发放

低保户能及时领到物价补贴了

□半岛全媒体记者 孙澳丽

据莱西市民政局统计,目前全市符合物价补贴标准的低保人员共计14000余人。按照物价指数每上涨1个百分点每人每月补贴5元的标准,平均每年发放300余万元补贴。目前,莱西市物价补贴已按规定由按季度发放变为按月发放,低保户表示,能及时领到补贴很高兴。

由按季度发放变为按月发放

当城镇低收入居民基本生活费用价格指数(SCPI)单月同比指数出现上涨时启动联动机制,月同比指数每上涨1个百分点(含不到1个百分点),莱西市便会向享受国家定期抚恤补助的优抚对象、城乡低保对象、特困人员发放价格临时补贴,具体标准为每人每月5元。联动机

制保障对象包括享受定期抚恤补助的在乡优抚对象、城乡低保对象、特困人员以及领取失业保险金人员。

为了提高物价补贴发放的时效性,根据青岛市《关于进一步完善我市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制的通知》要求,莱西市低保联动机制中价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”。确保在指数发布后在规定时间内完成价格临时补贴发放。在通过现有渠道向困难群众发放价格临时补贴时,要注明所发补贴为“价格临时补贴”。

对低保家庭来说意义重大

“能够及时领到物价补贴,我是很高兴的。”对于发放时限目前已经由按季度发放变为按月发放,符合物价补贴标准的低保人员李先生说,这部分补贴对一

般人来说数额小,但是对于低保家庭来说,意义重大。

李先生说,由于物价补贴与物价指数上涨有关,每上涨一个百分点便发放5块钱,有的月份物价指数上涨比较大时,能多出四五个百分点,如果一个低保家庭有四五个人的话,一个月就可以多领上百元,而这对于一个低保家庭来说,可以有效帮助解决物价上涨对低保户产生的不利影响,不会因此而造成生活水平的下降。

全市低保人员14000余人

“每个家庭都有一个独立的银行账号,物价补贴会直接通过银行发放到户,没有任何中间环节。”莱西市民政局工作人员告诉记者,近年来,莱西市社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制

在缓解物价上涨影响、保障困难群众生活、促进社会和谐稳定中发挥了重要作用。

“因为都是本月测算物价指数上涨百分点,所以物价补贴都是下一个月发放。”市民政局工作人员告诉记者,莱西市自2016年11月起,便按照低保联动机制中价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”的要求发放到保障对象手中。根据青岛市物价局提供的2017年1月莱西市城镇低收入居民基本生活费用指数(SCPI)为102.5,享受定期抚恤补助的在乡优抚对象、城乡低保对象、特困人员具体补贴标准为每人15元。民政部门将按照低保联动机制中价格临时补贴实行“按月测算、按月发放”的要求,在规定时限发放到保障对象手中。

据莱西市民政局统计,目前全市符合条件的低保人员共计14000余人,平均每年发放300余万元补贴。

旅游价格“跳水”,游客迎抄底好时机

最高降7成,莱西市民偏爱春季赏花路线

□半岛全媒体记者 孙澳丽

2月下旬以来,无论国内游还是出境游,旅游价格均出现“跳水”情况,降幅高者甚至达到七成,游客们迎来“抄底”的好时机。据记者采访了解,错峰出游中,莱西市民偏爱赏花游路线。

旅游价格“跳水”最高降七成

“这个春节期间一个人6000元,现在只需要2000元!”2月24日,两名老人正在威海路上的一家旅行社中咨询前往海南旅游线路的情况,他们仔细地询问着出行时间、观光景点、食宿以及费用等相关问题,一旁的旅行社工作人员则耐心地解答着他们的疑问。由于各方面条件都很中意,很快,双方便达成了旅行协议。

“我寻思过完年以后能便宜,不过没想到会便宜这么多。”同样在旅行社咨询旅游信息的市民臧女士说,旅游过年虽有新意,但是出行成本太高。同样的旅游产品过了正月十五就会出现价格回落,而且降幅非常明显。所以,今年过年时他们一家人是自驾游去烟台逛了逛,节后打算到远一点的地方玩玩。

受机票酒店等多因素影响

“错峰出游是个不错的选择,现在我们推出很多特惠旅游产品。”据旅行社工作人员介绍,2月上旬春节假期就已经结束了,这期间至清明节是传统的旅游淡季。很多有着丰富旅游经验或者有充足自由旅行时间的游客便会选择在这期间,选择一个合适的空档安排一次悠闲的出行。由于旅行社报价受酒店、机票、

门票等多种因素的影响,而这些因素在节后均出现了价格大幅回落的情况,所以这也给旅游出行成本带来了极大的让利空间。不少旅行社纷纷推出各种各样的旅游特惠产品,在淡季吸引游客。

“我年前咨询过一个旅行社,大年初二北京四日游,高铁票一票难求,只有双飞的,1500元钱左右;年后我再看看,推出了大巴车北京4日游,一个人还不到300元。”市民于女士说,只能趁着春节放假出去玩的人选价高的时候出行是没办法,如果有时间可以选择,最好还是错开旅游高峰期,一方面少花冤枉钱,另一方面可以悠悠哉哉地看景而不是看人,乐得一个自在。

出行前合理估价避免旅游陷阱

“节后一直有市民过来报名旅游的,

一般都选择去南方的赏花路线。”旅行社工作人员告诉记者,由于眼下南方要更暖和一些,出行游客仍以去海南、桂林等路线居多。随着天气逐渐回暖,油菜花等花田的赏花路线成为莱西市民出行的首选之地。

旅行社工作人员说,每个季节都有专属的“最火”路线。除了春季赏花路线,夏季游客多选东北地区和草原路线,秋季多选择九寨沟和张家界等地,冬季则多选择南下。而华东五市一年四季都是游客常选旅行路线。

“如果是购物团,我们会标注得很明白。”对于市民担心遇到不法商家打着错峰出游的旗号,推出不合理低价团或强制购物的问题,这名工作人员表示,不排除社会上存在这样一些劣质旅游产品,所以建议市民在出行前对一些常规路线进行合理估价,千万不要抱有侥幸心理,避免陷入旅游陷阱。

学校周边62家“小饭桌”公示

如果遇到危害食品安全相关行为,市民可拨打12331进行投诉举报

□半岛全媒体记者 谢浩军

现在刚开学不久,不少家长会为孩子选择一个托辅机构中午就餐,那您家孩子在的托辅机构饮食安全吗?2月27日,记者实地探访了几家课外辅导班,结果让人比较放心。莱西市食药监局近期加强对学校周边学生“小饭桌”的监管,并且对62家“小饭桌”公示,同时提醒广大市民,如果遇到危害食品安全相关行为,拨打12331进行投诉举报。

给孩子选择托辅班要慎重

从2月中旬新学期开始至今,已过了3个星期。开学伊始,很多家长在孩子中午辅导班的选择不慎,因为担心孩子中午吃饭安全问题。“上个学期我妈妈来照顾孩子,就没让孩子在辅导班吃饭,这个学期我妈妈回老家了,中午只能

让孩子去辅导班,但是对于从这么多辅导班中选择一个,我还是很犹豫、很慎重的。”市民柳女士说,孩子才读一年级,正是适应课外辅导的时候,中午吃饭一定吃饱吃好才行。

在确定辅导班之前,柳女士将学校周边的几家辅导班都去考察了一番,对于中午吃饭的质量和数量,心里有了底。“大多数是中午一荤两素一汤,一开始分菜的时候定量,吃完了再要,不能浪费。”柳女士说,她觉得只要孩子中午能吃饱,价格再高也都无所谓。

很多家长在选择辅导班时,都是参考邻居的意见,或者是他们推荐去的,因为好多邻居的孩子也都在那个辅导班,这样一起还能有个照应,或者是晚上去接孩子的时候有个照应。“我下班时间晚一点,晚上孩子放学的时候邻居就帮忙一起接着。”市民迟女士说,上班的时候她将两个孩子一起送过去,这样大家就轻松了一些。

记者探访结果较为满意

2月27日,记者在第二实验小学的几个辅导班进行了探访。中午放学的时候,辅导班老师将孩子一起接到辅导班,此时饭菜已经在餐盘里分装好,孩子们洗完手就坐到自己的位置上吃饭。

“吃饭的时候必须让孩子们保持纪律,不能说话和走动,自己吃自己的饭就行。”辅导班老师说,在孩子们吃完自己餐盘中的饭菜之后,没吃饱的可以继续要,吃饱了的同学就将餐盘收拾好,统一放到回收车上,然后可以自由活动一下。

记者看到,吃饭用的是三格餐盘,正好放下一荤两素的菜,有鸡翅根、花菜、大头菜,还有菠菜汤,主食是米饭。大约在12点的时候,辅导班里20多个孩子就都吃完饭了,然后就自由活动。在辅导班的墙上,有工商营业执照和《餐饮服务许可证》等信息。

遇问题可拨打12331举报

为了保证学校周边的“小饭桌”食品安全,莱西市食药监局加强监管,组织了12个基层监督所对学校周边学生“小饭桌”地址、规模、经营条件进行详细的摸底调查。同时组织执法人员对学生“小饭桌”分类监管,进行拉网式检查,对已经取得《餐饮服务许可证》的,重点检查采购查验、食品留样、餐具清洗消毒、从业人员健康查体等。对未达到餐饮服务许可标准但存在整改条件的,暂停营业,跟踪指导整改;对不符合开办条件的,一律予以取缔。同时,莱西市食药监局对62家“小饭桌”进行公示(详细内容网址: <http://www.laixi.gov.cn/n64/index.html>),并且提醒广大市民应该提高自我防范意识和消费维权意识,自觉抵制假冒伪劣食品。如遇到危害食品安全相关行为,应及时拨打12331进行投诉举报。